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1. Siniohjatun syklokonvertterin ohjaussuhde » = 0,6. Milld ohjauskulma-alueella suuntaajia oh-
jataan, kun kuormituksen tehokerroin on 1, 0,7 tai -1? Miten sydttdverkon ndkemd tehokerroin

muuttuu eri tilanteissa? Jalkimmaisessd osassa sanallinen esitys riittda.

2. Seuraavassa kuvassa on esitetty jinnitevilipiirillisen ja kolmivaiheisen vaihtosuuntaajan
léhtdjannitteen avaruusvektorit sekd avaruusvektorimodulaattorin tila erddnd ajanhetkend.

a) Johda perustellen yhden 1dhtojdnnitteen avaruusvektorin yhtélo. Mité kuvat esittavat?
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b) Kun jinnitteen avaruusvektorin pituutta merkitdin ykkoselld, niin sektorissa yksi eli
kulmaviipaleessa 0<a <60° vektorien (100), (110) sekd nollavektorien (000) ja (111)

kdyttbajat 1, t; ja fo voidaan laskea yhtdloista:

f =iu“ATsin(60° —a’), t 2 uATsina, t, ~AT[1~j§ﬁcos(a—30°)}
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Yhtiléissd 4 on janniteohje ja AT on aikaviipaleen pituus. Johda yhtalot.

3. Kuusipulssinen tyristoritasasuuntaaja ottaa verkosta perustaajuisen néennéistehon S =15 MVA
verkon paéjinnitteen tehollisarvon ollessa 110 kV, kuva seuraavalla sivulla. Kompensointiin ja
suodatukseen on rakennettu 5. yliaallolle wiritetty suodatin. Suodattimen arvot ovat:
X, =,L=480 Q ja hyvyysluku Q= X,/R, =50. Verkon oikosulkuteho Sx = 590 MVA ja
verkko voidaan olettaa reaktiiviseksi. Laske verkon 5. yliaallon jénnite ilman suodatinta ja
suodattimen kanssa. Miten suodattimen hyvyysluku vaikuttaa yliaaltojdnnitteeseen? Yliaaltojen
laskennassa kommutoinnin vaikutusta ei oteta huomioon ja tasasuuntaajan tasavirta oletetaan

tdysin tasoittuneeksi.
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Piirrd kolmivaiheisen ja kolmitasoisen vaihtosuuntaajan (NPC, Neutral Point Clamped)
tehoasteen yhden ldhtovaiheen kytkentd. Mitd etuja kytkenndn kiytolld saadaan verrattuna
kaksitasoiseen tehoasteeseen? Vaihejénnitteessd tasajdnniteldhteen keskipistettd vastaan on
kolme pulssia puolijaksoa kohti alla olevan kuvan mukaisesti. Selosta miten vaihtokytkimien
tehopuolijohdekomponentteja on ohjattava ja mitkd ovat kunkin puolijohde-elementin

johtoalueet, kun kuormitus on induktiivinen. Lahtvirta oletetaan sinimuotoiseksi.
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Kisittele opintojaksossa esitettyjen kolmivaiheisten suuntaajatyyppien loistehon kulutusta

sybttoverkosta. Miten loistehoa voidaan kompensoida?

Muista tiyttii sihkoinen arviointilomake verkkosivulla
http://palaute.ee.hut.fi
Kiitos!






